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§ 224 Dnr KS 2023-000035 101 

Revisorerna har ordet 

Då det inte fanns någon representant för revisionen närvarande lämnas ingen 

information på sammanträdet. 

____________________________________________________________________

__________ 
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§ 225 Dnr KS 2023-000278 450 

Interpellation om skatten på biogas, av Carina 
Sundbom (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Carina Sundbom (C), Sara Keisu-Lundh (S), Per Boström (KD), Linnea Öhman (MP), 

Andreas Löwenhöök samt Filip Palukka (V) yttrar sig.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Carina Sundbom (C) har ställt följande interpellation 
till samhällsbyggnadsnämndens ordförande: 

"Nyligen kom ett dråpslag för biogasen – man måste betala fossil skatt efter en EU-
dom. I ett slag höjdes priset vid pumpen med 5 kronor. Hade det varit bensin hade 

regeringen agerat omgående. Nu har regeringen bara skrivit ett brev till 

kommissionen och hoppas på en process som kan ta uppåt 18 månader.  

Behovet av att fasa ut den fossila energin är akut. Både för klimatet och för vår 

säkerhet. Biogasen är en viktig pusselbit för att fasa ut den ryska energin. Biogasen 
är förnybar och produceras från avfall, såsom matrester och gödsel. Den har därför 

stora fördelar när det kommer till att sluta kretsloppen i samhället – samtidigt som 

tillgången till förnybar energi ökar. Det är dessutom en lokal resurs som stärker vår 
självförsörjning på energi och ger jobb hos oss lokalt.  

Många fordon drivs av biogas, såväl tunga fordon som personbilar och fler kan det 
bli. Sverige har stor potential att både fasa ut den ryska gasen och skapa 

möjligheter till export av tekniskt kunnande samtidigt som en ökad nationell 
användning av biogas bidrar till att nå våra klimat- och miljömål. 

När nu regeringen behandlar biogasen orättvist, behöver vi lokalt hjälpa till. Det 

kan handla om lägre avkastningskrav på den kommunala biogasen och det krävs 
ett ökat tryck på regeringen, exempelvis genom skrivelser som påtalar problemets 

allvar.  

Mot bakgrund av den allvarliga situationen så vill jag ställa följande frågor till 

samhällsbyggnadsnämndens ordförande: 

 Hur slår denna skatt på Skellefteå kommuns biogasproduktion? 

 Vilka konsekvenser får det för samhällsbyggnadsnämndens verksamheter? 

 Vad kommer samhällsbyggnadsnämnden göra för att mildra situationen för 

kommunens biogaskonsumenter?  

 Kommer samhällsbyggnadsnämnden påtala detta problem för regeringen, 

tex genom en skrivelse?" 

Samhällsbyggnadsnämndens ordförande Sara Keisu-Lundh (S) lämnar följande 
svar: 

"Lokalt producerad och konsumerad biogas har i drygt 15 år haft en betydelsefull 
roll i Skellefteå kommuns omställning till en grönare fordonsflotta. Förra året 

nyttjades ca 1,5 miljoner Nm3 (normalkubikmeter) förnyelsebar biogas och ersatte 
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därigenom motsvarande ca 1,5 miljoner liter fossil diesel. Produktion och 
konsumtion av biogas utgör ett lokalt väl fungerande ekosystem. 

Samhällsbyggnadsnämnden och förvaltningen Samhällsbyggnad reagerade därför 
med stor förvåning över Tribunalens dom om att även biogas skulle punktbeskattas 

avseende koldioxid. 

Vi menar att det är ett kontraproduktivt beslut som ger helt fel signaler i 
omställningen till förnyelsebara drivmedel, och som dessutom medför extra 

kostnader. 

Mer utvecklade svar på frågorna i interpellationen, enligt följande: 

Fråga: Hur slår denna skatt på Skellefteå kommuns biogasproduktion? 
Svar: Ur teknisk synvinkel så fortlöper biogasproduktionen, och möter efterfrågan 

och konsumtion lika tidigare. 

Ur ekonomisk synvinkel så innebär den slopade avdragsmöjligheten för biogas, att 
punktskatt behöver inbetalas månadsvis avseende koldioxid. Skattesatsen är fr. o m 

1 jan 2023, 2 840 kronor/1000 Nm3 (normalkubikmeter) vilket motsvarar 2,840 
kronor/Nm3. 

Eftersom biogasinnehållet i den försålda fordonsgasen motsvarar ca 1,5 miljoner 

Nm3/år, ger detta en ökad beskattning på drygt 4,2 miljoner kronor/år. 

Biogasproduktionen i Skellefteå är en del av den kommunala VA-verksamheten 

respektive Avfallsverksamheten. Det blir därför initialt dessa två ekonomier som 
påverkas ekonomiskt. Utifrån del av rågasproduktion så fördelas kostnaderna VA 

(1/3) ca 1,4 miljoner kronor/år och Avfall (2/3) ca 2,8 miljoner kronor/år. 

Fråga: Vilka konsekvenser får det för samhällsbyggnadsnämndens verksamheter? 

Svar: De initiala konsekvenserna beskrivs i svar under fråga 1. 

Fråga: Vad kommer samhällsbyggnadsnämnden att göra för att mildra situationen 
för kommunens biogaskonsumenter? 

Svar: Försäljningspriset för fordonsgas vid Skellefteå kommuns tankstationer följer 
ett beslut i kommunfullmäktige. Ett beslut som innebär att priset på fordonsgas 

utgår från 

kommunens inköpspris av diesel, minus en rabattsats, för att säkerställa att priset 
på fordonsgas är lägre än priset på diesel. 

Prisjämförelsen baseras på en energijämförelse, dvs. hur många kronor som 
betalas för varje kWh. 

Så länge inte denna prissättningsstrategi förändras, så kommer inte utgående 

försäljningspris på fordonsgas att förändras med anledning av tillkommande 
punktskatt på koldioxid, dvs. för konsumenterna innebär koldioxidskatten ingen 

skillnad i pris vid gastankstationen. 

Däremot så innebär punktskatt på koldioxid i biogas betydligt ökade kostnader för 

den kommunala VA- och Avfallsverksamheten, beskrivet i svar till fråga 1. 

Kommunfullmäktige har dock i samma beslut om prissättningsstrategi, gett 

möjlighet till tekniska nämnden, nuvarande samhällsbyggnadsnämnden, att justera 

priset för försäljning av fordonsgas, med anledning av tillkommande skatter och 
avgifter, enligt beslut: ”Kommunfullmäktige beslutar att vid eventuella 

tillkommande skatter och avgifter för fordonsgas, tillåts tekniska nämnden justera 
priset, för försäljning av fordonsgas vid tankställen som ägs och drivs av Skellefteå 

kommun, i motsvarande grad.” 
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I dagsläget har inte samhällsbyggnadsnämnden fattat något sådant prisreglerande 
beslut, utan följer ärendeutvecklingen noggrant, och förväntar sig att den svenska 

regeringen ska agera snabbt och beslutsamt, utifrån de möjligheter som faktiskt 
finns. Se även svar på fråga 4.  

Fråga:  Kommer samhällsbyggnadsnämnden att påtala detta problem för 

regeringen, tex genom en skrivelse? 
Svar. Samhällsbyggnadsnämnden har genom förvaltningen Samhällsbyggnad, och 

tillsammans med Skellefteå Buss AB, redan påtalat detta problem för regeringen via 
en särskild skrivelse, tillsammans med en rad andra verksamhetsutövare, 

branschorganisationer och bolag. 

I skrivelsen, som är ställd till fem av regeringens ministrar, bland annat 

finansminister Elisabeth Svantesson och energi- och näringsminister Ebba Busch, 

påtalas vikten av snabba åtgärder från den svenska regeringen.” 

____________________________________________________________________

________ 
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§ 226 Dnr KS 2023-000351 610 

Interpellation om utbudet av gymnasieprogram, av 
Christina Soldan (L) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Christina Soldan (L), Joakim Dahlgren (S) samt Daniel Ådin (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) har ställt följande interpellation 

till gymnasienämndens ordförande: 

"Jag vill rikta en interpellation till gymnasienämndens ordförande angående utbudet 

av gymnasieprogram i Skellefteå kommun. Med tanke på kommunens tillväxt och 
det akuta behovet av kompetensförsörjning är det viktigt att gymnasieskolorna 

utökar sitt programutbud. 

Jag önskar särskilt att uppmärksamma behovet av att erbjuda Humanistiska 
programmet i kommunen. Detta program ger eleverna en bred humanistisk grund 

och ger dem möjlighet att lära sig flera moderna språk, vilket är väsentligt för att 
möta behoven i det nya Skellefteå. 

Jag vill också understryka vikten av att utöka utbildningsutbudet inom Handels- och 

administrationsprogrammet och Hotell- och turismprogrammet. Skellefteås 
besöksnäring har expanderat kraftigt och det finns ett stort behov av utbildade 

yrkesmänniskor inom dessa områden för att möta den ökande efterfrågan. 

I takt med kommunens tillväxt och behovet av kompetensförsörjning blir det allt 

viktigare att våra gymnasieskolor kan erbjuda ett mångfacetterat programutbud 
som möter framtidens utmaningar och behov. 

Jag ser fram emot att höra gymnasieordförandes svar på dessa fråga och hoppas 

att vi tillsammans i det politiska landskapet, gymnasieskolorna och branscherna kan 
arbeta för att säkerställa att våra gymnasieelever har tillgång till en utbildning som 

rustar dem för framtidens utmaningar och behov. 

Med anledning av detta vill jag fråga gymnasienämndens ordförande: 

 Vad planerar Gymnasienämnden att göra för att utöka utbildningsutbudet i 

Skellefteås gymnasieskolor och för att möta kommunens tillväxt och akuta 

behov av kompetensförsörjning inom både privat och offentlig sektor? 

 Vilka konkreta åtgärder, i samspel med branscherna i vår kommun och med 

hänsyn till befolkningsmålet, planeras för att säkerställa att våra 

gymnasieelever erbjuds möjligheten att söka och utbilda sig till de 
kompetenser som idag efterfrågas på arbetsmarknaden?" 

Gymnasienämndens ordförande Joakim Dahlgren (S) lämnar följande svar: 

"Gymnasieskolan i Skellefteå kommun har idag ett brett utbud och står sig bra i 

jämförelse med andra. Utbudet ses över kontinuerligt och det förs en regelbunden 

dialog med branscherna om deras behov både på kort och lång sikt. Att starta upp 
nya program kräver framförhållning. Det krävs lokaler som är anpassade för 

utbildningen och personal med rätt kompetens för att undervisa i de ämnen som 
ingår. Beroende på vilket eller vilka program det handlar om så kan de kosta olika 
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mycket. Gymnasienämnden måste precis som alla andra nämnder agera 
ansvarsfullt med de medel vi tilldelas och också vara ansvarsfulla i de medel vi 

begär att kommunfullmäktige ska tilldela oss. Om vi ska genomföra en utbildning så 
måste vi säkra resurser för att de elever som börjar utbildningen ska få en 

utbildning av god kvalitet som de också har möjlighet att slutföra.  

Vi kan än så länge inte se en ökning i elevunderlaget. Den volymutveckling som 
väntas med anledning av tillväxten i kommunen har inte inträffat ännu. I takt med 

att det blir fler elever ökar möjligheten till ett ännu bredare utbud, då det kan göra 
att tillräckligt många är intresserade av allt det som erbjuds. Det är viktigt att också 

komma ihåg att det är eleven som väljer. Det val eleven gör påverkas inte bara av 
det utbud som finns tillgängligt och hur väl gymnasieskolan marknadsför det, utan 

också av en mängd andra faktorer där gymnasienämnden inte råder över de flesta 

av dem.  

Att vi inte ser en ökning i elevunderlaget betyder alltså att det inte finns så många 

elever som väntas börja gymnasiet i närtid så att det finns möjlighet att bredda 
utbudet just nu. Men som sagt, gymnasienämnden följer utvecklingen noga och för 

en dialog med branscherna för framtiden.  

När det gäller det akuta behovet av arbetskraft, som du uttrycker det i din 
interpellation, arbetar gymnasienämnden genom den kommunala 

vuxenutbildningen för att erbjuda möjligheter till omställning och komplettering av 
tidigare gymnasieutbildning.  

Du skriver i din interpellation om vissa specifika program du vill lyfta behovet av så 
därför vill jag passa på att ge några kommentarer runt detta. 

Humanistiska programmet: Vi ser redan idag att vi i Skellefteå möter en mer global 

arbetsmarknad och människor med olika språklig bakgrund. I det befintliga 
programutbudet har både ekonomiprogrammet, naturvetenskapsprogrammet och 

samhällsprogrammet krav på moderna språk. På Samhällsprogrammet finns detta 
krav i lika stor utsträckning som i det humanistiska programmets inriktning kultur.  

I hela Sverige gick det våren 2022 ut 601 elever från Humanistiska programmet. 

Det är att jämföra med att det totalt var drygt 95 000 elever som gick ut gymnasiet 
det året. Den andelen motsvarar att det i Skellefteå skulle vara cirka 5 elever som 

valt det programmet. Idag finns programmet i 25 av de totalt 290 kommunerna. I 
Skolverkets kontakt med de skolor som erbjuder programmet upplevs det i grunden 

som ett inspirerande, brett och lärorikt program som ger goda förutsättningar för 

högre studier. De flesta skolor är mycket nöjda med programmets struktur och 
examensmål. Däremot finns det en oro över elevtillströmningen och huvudmännens 

möjlighet att erbjuda programmet.  

Samma utmaningar stod vi i Skellefteå inför när vi slutade erbjuda Humanistiska 

programmet. Ekonomiskt är det utmanande med små grupper då få elever söker 
sig till programmet. Det finns idag också utmaningar i bemanning när det gäller 

moderna språk i kommunen. Den kompetens som finns inom detta behöver räcka 

till för grundskolans verksamhet också så att fler elever kommer i kontakt med 
dessa språk. 

Hotell och turism samt Försäljnings- och serviceprogrammet (före detta Handels- 
och administrationsprogrammet) erbjuds idag inom lärlingsutbildningen. Om 

efterfrågan så finns möjlighet att utöka platser alternativt erbjuda skolförlagd 

utbildning. I dagsläget finns inte elevunderlag för en sådan förändring, men det kan 
fort förändras i takt med att vi växer. 

Restaurang- och livsmedelsprogrammet utreds just nu utifrån branschens behov 
och pågående samhällsutveckling.  
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Till sist vill jag tillägga att gymnasieskolan än så länge inte är den skolform som 
drabbats mest av den brist på kompetens som finns. Däremot vet vi att det inom 

de närmaste åren kommer att bli svårare att hitta behöriga lärare till de tjänster vi 
kommer att behöva tillsätta. Det vi ser mest svårigheter att rekrytera redan idag är 

yrkeslärare, lärare i moderna språk samt lärare i matematik och fysik. Möjligheten 

att rekrytera personal behöver också vara faktor inför ställningstagande i nämnden 
om utökat utbud av program och ändrad dimensionering. " 

____________________________________________________________________
________ 
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§ 227 Dnr KS 2023-000388 107 

Interpellation om Skellefteå City Airports ABs val av 
destinationer för resor och etiska riktlinjer, av 
Linnea Öhman (MP) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Linnea Öhman (MP) samt Lorents Burman (S) yttrar sig.  

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Linnea Öhman (KD) har ställt följande interpellation 

till kommunstyrelsens ordförande: 

"Skellefteå Airport kan stoltsera med att ligga i framkant när det gäller miljö genom 

att vara en fossilfri flygplats med flera projekt inom fossilfritt flygande. När det 
gäller social hållbarhet ska flygplatsen enligt ägardirektiven arbeta utifrån tydliga 

etiska riktlinjer och på ett sätt som innebär att allmänhetens förtroende för bolaget 
upprätthålls. Nyligen kom nyheten att ett flertal resor till olika destinationer i 

Turkiet kommer att avgå från Skellefteå Airport i höst. Ett land som har fällts flera 

tusen gånger av Europeiska domstolen för de mänskliga rättigheterna. En auktoritär 
regim som enligt det Utrikespolitiska Institutet diskuterar att återinföra dödsstraff. 

Där prokurdiska lokalpolitiker fängslas och flera lagar begränsar fackföreningars 
möjligheter att verka i landet. Journalister fängslas, jämställdhetsarbetet går åt fel 

håll och även HBTQI-rörelsen rapporterar försämringar. 

Sammanfattningsvis går utvecklingen i Turkiet åt fel håll, och många Skelleftebor 
har ifrågasatt varför Skellefteå Airport ska uppmuntra Skellefteåbor att spendera 

sina pengar i ett land vars regim blir allt mer auktoritär. Skellefteå Airport ska enligt 
ägardirektiven arbeta utifrån tydliga etiska riktlinjer och på ett sätt som innebär att 

allmänhetens förtroende för bolaget upprätthålls. 

Med anledning av detta undrar jag: 

 Vilka möjligheter har Skellefteå Airport att välja vilka destinationer som går 

att nå med direktflyg från Skellefteå airport? 

 Finns upprättade etiska riktlinjer som bolaget arbetar utifrån vid beslut att 

inleda nya samarbeten och nya destinationer? 

 Vad säger i så fall dessa riktlinjer om krav på demokratiska principer och 

respekt för mänskliga rättigheter i valet av samarbetspartners och 

destinationer? 

 Har det gjorts några överväganden hur valet att erbjuda Turkiet som 

destination stämmer överens med Skellefteå kommuns höga ambitioner 

inom social och ekologisk hållbarhet?" 

Kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman (S) lämnar följande svar: 

"Fråga: Vilka möjligheter har Skellefteå Airport att välja vilka destinationer som går 

att nå med direktflyg från Skellefteå Airport? 
Svar: Sverige har inom luftfartspolitiken ingått internationella överenskommelser i 

form av konventioner, fördrag och avtal som binder oss i principer om hur 
internationell flygtrafik ska utövas.  
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Den viktigaste är Chicagokonventionen från 1944 där Sverige förbinder sig i fem 
rättigheter om hur flygtrafiken ska bedrivas. Utifrån de fem rättigheterna ingår 

Sverige bilaterala luftfartsavtal (omkring 100-tal) däribland med Turkiet. I avtalet, 
som även inkluderar Danmark och Norge ges rättigheter för Skandinaviska 

respektive turkiska flygbolag att bedriva flygtrafik mellan dessa länder i enlighet 

med 3.e och 4:e friheten. Inom ramen för Sveriges medlemskap i EU finns 
regelverk som styr flygtrafikens verksamhet, /luftfartsförordningen 1008/2008).  

Förordningen ger EU-flygbolag rätten att flyga inom unionen, vilket innebär att en 
flygplats inte har rätt att diskrimera ett flygbolag.   

Skellefteå Airport har ingen laglig rätt att stoppa flygbolag som bedriver flygtrafik 
utifrån Chicagokonventionen, Bilaterala luftfartsavtal och luftfartsförordningen 

1008/2008.  

Det finns inga rättsliga utrymmen för en enskild flygplats att stoppa flygbolagen att 
flyga till Skellefteå flygplats, då dessa lagrum endast ligger på nationell nivå.  

Däremot finns det alltid en möjlighet för enskilda människor att avgöra valet av 
destinationer utifrån den enskildes preferens.  

Fråga: Finns upprättade etiska riktlinjer som bolaget arbetar utifrån vid beslut att 

inleda nya samarbeten och nya destinationer? 
Svar: Skellefteå Airport samarbetar med flygbolag och flygoperatörer som är 

godkända att bedriva flygtrafik i enlighet med ovan beskrivna nationella och 
internationella lagrum. I detta fall är det flygoperatören TUI samt deras dotterbolag 

Nazar som flyger till Turkiet. TUI har länge varit en viktig samarbetspart som också 
även trafikerar Gran Canaria och Rhodos från Skellefteå Airport.  

Deras dotterbolag flyger även till Turkiet från de statliga flygplatserna i Umeå och 

Luleå och från Arlanda trafikeras flera destinationer där vi ofta inte sympatiserar 
vad gäller demokrati eller mänskliga rättigheter. Eventuella sanktioner inom 

luftfarten beslutas gemensamt inom EU vilket nyligen skett gällande resor till och 
från Ryssland i och med kriget i Ukraina. 

Fråga: Vad säger i så fall dessa riktlinjer om krav på demokratiska principer och 

respekt för mänskliga rättigheter i valet av samarbetspartners och destinationer? 
Svar: Skellefteå Airport samarbetar med flygbolag och flygoperatörer som är 

godkända att bedriva verksamhet inom EU utifrån drifttillstånd (AOC drifttillstånd 
och OL operativ licens) för europeiska flygbolag. När det gäller flygbolag utanför EU 

så krävs TCO-tillstånd (Third country operator authorisation) som utfärdas av den 

Europeiska unionens byrå för luftfartssäkerhet (EASA).  

Eventuella sanktioner inom luftfarten beslutas gemensamt inom EU vilket nyligen 

skett gällande resor till och från Ryssland i och med kriget i Ukraina. 

Fråga: Har det gjorts några överväganden hur valet att erbjuda Turkiet som 

destination stämmer överens med Skellefteå kommuns höga ambitioner inom social 
och ekologisk hållbarhet? 

Svar: Beslutet att flyga till Turkiet är fattat av researrangörer tillsammans med 

flygoperatören utifrån utbud och efterfrågan. För Skellefteå kommun och 
flygplatsbolaget är det av stor vikt att flygplatsen bidrar till en hållbar utveckling. 

Detta gör Skellefteå Airport genom att aktivt medverka i olika projekt för att skapa 
framtidens hållbara resande. Som exempel kan nämnas att Skellefteå Airport ingått 

ett samarbete med BRA, ZeroAvia, Skellefteå Kraft för att utveckla vätgas som 

drivmedel och sedan tidigare är flygplatsen aktivt drivande i projekt kring elflyg 
samt för att fasa ut dagens fossila bränsle.  

Skellefteå Airport är sannolikt en av de flygplatser i världen som hårdast driver 
utvecklingen inom hållbar lufttransport, vilket vi som ägare ska vara stolta över. 
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Flygtrafiken bidrar till social hållbarhet genom att skapa tillgänglighet för invånare, 
besökare och näringslivet i Skellefteå att snabbt kunna nå familj, kunder och 

leverantörer runt om i världen. 

Skellefteå Airport möjliggör att vi kan bo och leva i ett perifert område, att kunna 

jobba i andra delar av landet men bo kvar i Skellefteå, att attrahera företag och 

arbetskraft till Skellefteå med god tillgänglighet till övriga Sverige, övriga Europa 
och övriga världen." 

____________________________________________________________________
______ 
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§ 228 Dnr KS 2023-000368 210 

Interpellation om planering av nya villaområden, av 
Andreas Löwenhöök (M) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Andreas Löwenhöök (M), Lorents Burman (S), Carina Sundbom (C), Felicia 

Lundmark (S), Per Boström (KD), Maria Bernsson (C), Kjell Bergmark (C), Joakim 
Wallström (V) samt Linnea Öhman (MP) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Andreas Löwenhöök (M) har ställt följande 

interpellation till kommunstyrelsens ordförande: 

"Det finns i dagsläget få villatomter som är tillgängliga att bygga på i kommunen. 

Kring Skellefteå stad finns det idag (20/4) inga bokningsbara tomter, och de elva 

som tillkommer i maj räcker inte på långa vägar för att möta behoven. 

Detta är vidare ingen ny situation. Efterfrågan på tomter har länge varit hög. Trots 

det har framtagandet av nya områden för villabebyggelse varit nedprioriterat från 
den politiska majoritetens sida. Det är bekymmersamt. 

Nyligen släpptes en rapport från Mäklarsamfundet med namnet; ”Den stora 

bostadsutmaningen – Vad står på spel om bostadsbehovet i norra Norrland inte 
möts?”. I den granskas om Skellefteå, Luleå och Boden kommer att kunna erbjuda 

de bostäder som krävs för att inflyttningarna till de stora industrietableringarna ska 
bli lyckade.  

Rapporten visar att det inte finns tillräckliga förslag för att tillgodose inflyttarnas 
bostadsbehov. Detta trots att planerna med omfattande nyproduktionsprojekt är 

ambitiösa. Problemet enligt rapporten är att fokuset i Skellefteå är för ensidigt på 

nyproduktion av flerbostadshus, trots att det inte möter behovet hos den 
arbetskraft man vill locka till kommunen. En arbetskraft som ofta består av 

människor som önskar bo i egen villa. 

I den översiktliga planeringen finns det några intressanta områden, där 

villabebyggelse kan möjliggöras. Vi vet samtidigt att det tar lång tid från översiktlig 

planering till färdiga tomter. Exempelvis har vi i minnet att det tog 9 år att 
färdigställa tomterna på Västra Eriksberg – från idé till verkställighet. Det finns 

således skäl att ligga i framkant. Vi måste gå från övergripande tankar till konkret 
handling, detaljplaner och byggklara tomter. 

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till kommunstyrelsens 

ordförande, Lorens Burman (S): 

 Hur arbetar Skellefteå kommun strategiskt med att ta fram nya områden 

med tomter för bebyggelse av villor? 

 På vilket sätt prioriteras valet av kommande exploateringsområden mellan 

flerfamiljshus och villaområden? 

 Finns det någon fastslagen tidsplan för kommande exploateringar av nya 

villaområden? 
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 Hur säkerställs att de kommande planerna täcker in tillräckligt med tomter, 

för villor och radhus, för att svara upp emot vårt beräknade behov enligt 
målet om 90 000 invånare, till år 2030?" 

Kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman (S) lämnar följande svar: 

"Just nu pågår detaljplaner för framtagande av småhus och radhus på Morö backe 

och på Falkträsket. Totalt rör det sig om ca 80 småhustomter och 150 radhus.  

Utöver detta tar vi fram och har investeringsbeslut för utbyggnad av småhustomter 
i Kåge (15 tomter), Bureå (39 tomter) och Örviken (27 tomter) där detaljplaner för 

detta finns sedan tidigare. Detaljplaner tas även fram för radhusbebyggelse på 
Södra Sunnanå/Backen, kv Kaplanen på Prästbordet och kv Nallebjörnen på 

Anderstorp.  

Vi har även byggklara byggrätter för radhus i Ursviken (ca 25 st) och Kåge (ca 30) 

samt ytterligare ca 150 tillgängliga byggklara tomter runt om i kommunen.  

I mitten på maj släpptes även 11 nya tomter på Klintgatan och bedömningen är att 
ca hälften av tomterna kommer vara bokade efter första släppet.   

Kommunen har i sitt bostadsförsörjningsarbete senaste åren fokuserat mycket på 
framtagande av byggrätter för flerfamiljshus dels för att klara den stora ökning i 

bostadsbyggande som krävs i och med kommunens expansion och dels för att det 

bedöms finnas en efterfrågan på denna typ av bostäder från både inflyttare och 
redan befintliga skelleftebor.  

Över hälften av kommunens befintliga bestånd av bostäder består idag av småhus i 
olika former vilket innebär att kommunen har en stor del småhus.  

Att bygga stor del flerfamiljshus skapar möjligheter för flyttkedjor där det frigörs 
småhus i det befintliga beståndet.  

Skellefteå har även brist på lägenheter i flerfamiljshus med hiss, vilket gör att det 

äldre beståndet ofta inte är attraktivt för äldre personer som önskar flytta från sina 
småhus till ett bekvämare boende.    

 För nya småhusområden framöver tas även ett stort antal nya översiktsplaner fram 
som ska peka ut utbyggnadsområden i både Skelleftedalen och i kommunens 

serviceorter.  

Skellefteå kommun arbetar långsiktigt utifrån detta med allt ifrån förvärv av mark 
och initiering av detaljplaneprocesser där möjlighet till utbyggnad finns.  

Att ta fram nya bostadsområden för småhus är både tids-, resurs- och ytkrävande 
och ska kommunen växa hållbart behöver kommunen både bygga yt/volym 

effektivt i centrala lägen och skapa attraktiva boendemiljöer i randområdet utanför 

centrumkärnorna för en större andel småhus och radhus. I de flesta nya större 
bostadsexploateringar eftersträvas också en blandad bebyggelse där både småhus, 

radhus och flerfamiljshus blandas. På längre sikt strävar vi även att komma tillbaka 
till en jämnare fördelning mellan småhus/radhus och lägenheter. " 

____________________________________________________________________
________ 

 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 
Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 
2023-06-13 

18 
 (59) 

 

Elektronisk signatur  
VISMA_SIGN_01_ATTRIBUTE_SAML_TransactionId 

 

 

§ 229 Dnr KS 2023-000398 165 

Interpellation om skyddsrum i kommunala 
fastigheter, av Jens Wennberg (L) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Jens Wennberg (L) samt Tomas Teglund (S) yttrar sig.  

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Jens Wennberg (L) har ställt följande interpellation 

till nämnden för support och lokalers ordförande: 

"Vi lever i en väldigt otrygg värld med ett kring inte långt från oss. Detta krig har 

visat på vikten sav väl förberedda skyddsrum. Vi ser ett krig som inte tar någon 
hänsyn till krigets lagar. Ett krig där civilbefolkningen är legitima mål. Det finns 

ingen gräns för den terrorbombning som försiggår från den ryska armen. 

Sverige hade under kalla kriget en god utbyggnad av skydds som skulle täcka 
befolkningens behov. Men med kalla krigets upplösning så avtog även byggandet 

skyddsrum. Så i dag har vi inte tillräckligt med skyddsrum till vår befolkning.  

De allra flesta skyddsrummen som finns i dag används som förråd, idrottshallar, 

garage. Beroende på var de är placerade. Det finns en lag som säger att 

fastighetsägaren inom det att uppmaning gått ut om att ställa i ordning 
skyddsrummen har fastighetsägaren 48 timmar på sig.  

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till Tomas Teglund ordförande 
support och lokaler; 

 Finns det någon plan för återställande av skyddsrummen i kommunala 

fastigheter? 

 Hur ser den planen ut? 

 Finns det i dag utrustning så att skyddsrummen går att ställa i ordning? 

 Hur lång tid räknar nämnden med att det kommer att ta att återställa 

skyddsrummen i brukbart skick? 

 Finns det någon plan för byggande av skyddsrum? 

 Finns det någon budget i dag för återställning och byggnation av 

skyddsrum?" 

Nämnden för support och lokalers ordförande Tomas Teglund (S) lämnar följande 
svar: 

"Support och lokaler, fastighetsavdelningen genomför för närvarande en 
genomgång av befintliga skyddsrum och gör kompletteringar där det är nödvändigt. 

Denna genomgång beräknas vara klar efter semestern och finansieras via 

fastighetsavdelningens budget.  

Det finns inga planer på att tillskapa nya skyddsrum i kommunala lokaler för 

närvarande. Men om det kommer nya direktiv från Myndigheten för skydd och 
beredskap (MSB) kring detta så kommer vi givetvis att följa dessa." 
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§ 230 Dnr KS 2023-000426 700 

Interpellation om stödverksamhet riktade till unga 
med missbruk i familjer, av Linnea Öhman (MP) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Linnea Öhman (MP), Iosif Karambotis (S), Lena Forsman (KD), Andreas Löwenhöök 

(M) samt Magnus Nilsson (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

"Enligt en forskningsrapport från Centralförbundet för alkohol- och 
narkotikaupplysning (CAN) har cirka 430 000 av samtliga barn under 18 år i Sverige 

någon gång under sin uppväxt bott med en förälder eller vårdnadshavare som har 
alkoholproblem. Detta motsvarar vart femte barn. Att växa upp med missbruk i 

familjen är en riskfaktor för sämre skolgång och sämre fysisk och psykisk hälsa och 

äpplet även risken att bli utsatt för övergrepp. Barn som växer upp med en 
vårdnadshavare med alkoholproblem eller annat missbruk behöver därför insatser 

för att motverka dessa risker.  

Inom Individ- och familjeomsorgen i Skellefteå erbjuds barn och unga som har 

missbruk eller psykisk ohälsa i familjen att delta i stödgrupper vid behov. I 

organisationen Junis undersökning bland kommuner framkom att bara 0.6% av 
dessa barn nås av stödinsatser från kommunen. Skellefteå listas inte som en av de 

kommuner som svarat. Med anledning av detta undrar jag: 

 Har socialnämndens verksamhet någon ytterligare stödverksamhet riktad 

till unga med missbruk i familjen, utöver ovan nämnda stödgrupper? 

 Ungefär hur många barn har nåtts av stödinsatser under 2022? 

 Vad gör socialnämnden för att fler barn ska nås av de stödinsatser som 

erbjuds? 

 Ser socialnämnden att det finns behov av några beslut eller åtgärder i 

andra delar av kommunens organisation för att stärka arbetet med att 

stötta barn i familjer med missbruk, och i så fall vilka?" 

Socialnämndens ordförande Iosif Karambotis (S) lämnar följande svar: 

Fråga: Har socialnämndens verksamhet någon ytterligare stödverksamhet riktad till 

unga med missbruk i familjen, utöver ovan nämnda stödgrupper. 
Svar: Individ och familjeomsorg (IFO) har inte några fler specifika insatser som 

bara riktar sig mot barn som har missbruk i familjen. Detta betyder inte att det inte 

finns hjälp och stöd att få. För att kunna besvara frågan behövs förståelse för 
helheten kring hur Individ- och familjeomsorgen (IFO) arbetar. 

IFO är i behov av andras ögon hela tiden för att kunna upptäcka, agera och ge stöd 
vid behov. Hur dessa barn bir aktuella kan variera. Det handlar bland annat om 

anmälningsskyldigheten som till exempel skola, förskola, polis, region etc har. 
Människor som möter dessa barn eller deras föräldrar måste våga se, våga fråga 

och våga anmäla oro. Sen kan familjen själv ansöka om stöd i sin situation. En 

vuxen kan exempelvis ansöka om stöd för sitt missbruk och om det finns 
hemmavarande barn så undersöker IFO även barnets behov och situation. 
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IFO upplever att missbruk är vanligt förekommande i uppdragen som kommer till 
dem. Detta indikerar på att det är de som upptäckt barnets situation. 

Upptäckt kan också ske genom IFO:s egna verksamheter. De som till exempel 
arbetar mot vuxna kan uppmärksamma barn. 

IFO har en förebyggande enhet och en öppenvård som möter barn och unga i olika 

sammanhang. Några exempel är Klara öppenvård, Familjecentralerna, HLT-teamen, 
Föräldrasupporten, Tidigt föräldrastöd, Ungdomshälsan, Centrum mot våld, 

rådgivningen Oden med mera. Alla dessa aktörer har både möjligheten att ge stöd 
men också hänvisa vidare eller anmäla oro för barn. IFO har även 

stödgruppsverksamhet för barn, unga och deras föräldrar på Klara öppenvård. 

IFO:s stöd är till stora delar behovsprövade insatser som individanpassas efter 

barnets behov. Det kan vara öppna insatser men kan även i vissa fall innebära 

placering utanför det egna hemmet. 

Det finns stöd att få i kommunen och det är viktigt att det synliggörs och pratas 

om. 

Odens mål är att komma in med tidigt stöd i familjer där det finns ett missbruk. 

2022 hade 90 besökare hemmavarande barn under 18. Vanligtvis träffar de dom 

vuxna. Den som har missbruket och den, vanligtvis medberoende, partnern. Där 
handlar det om indirekt stöd till barnen, både om Oden lyckas hjälpa en förälder till 

nykterhet, men också stöd och råd till den medberoende hur den 

personen ska hantera situationen, komma ur sitt medberoende och hur de ska 

prata med barnen. Oden träffar också barnen och tonåringarna ibland. Vanligtvis 
tillsammans med en eller båda föräldrarna. 

Fråga: Ungefär hur många barn har nåtts av stödinsatser under 2022? 

Svar: Om man ser till öppenvårdsinsatser riktade tillbarn och unga så är det 592 
unika individer som haft någon typ av insats under 2022. Det kan röra sig om till 

exempel stöd via öppenvården Familjeteamet eller Klara, Centrum mot våld och 
stödkontakt med socialsekreterare. Hur många av dessa 592 individer som har stöd 

på grund av missbruk i familjen, är statistik som Individ- och familjeomsorgen inte 

har. Verksamhetssystemet Lifecare har inte den funktionen att olika typer av 
problematik ”taggas” för att göras sökbart. Även om det skulle kunna gå att lösa så 

är verkligheten mer komplex än att varje ärende ”bara har en enda problematik” 
som de får stöd och hjälp kring. 

Sen har Individ- och familjeomsorgen (IFO) flera öppna insatser som inte kräver 

några biståndsbeslut, som är beskrivna ovan. Inom dessa delar av IFO möter man 
också barn och unga och ger olika typer av stöd men det finns ingen statistik kring 

det då det just är öppna insatser som inte ”registreras”. 

Fråga: Vad gör socialnämnden för att fler barn ska nås av de stödinsatser som 

erbjuds? 
Svar: IFO informerar om socialtjänsten och det stöd som finns att få i olika 

sammanhang. IFO informerar även om anmälningsskyldigheten till de aktörer som 

innefattas av den, för att fler vuxna ska ta sitt ansvar och anmäla oro när det 
behövs. IFO försöker sprida alla de öppna insatser som finns. Verksamheten deltar i 

samverkan, har ett upparbetat samarbete med tex skolan, som är en viktig aktör 
som träffar och ser dessa barn varje dag. 

Fråga: Ser socialnämnden att det finns behov av några beslut eller åtgärder i andra 

delar av kommunens organisation för att stärka arbetet med att stötta barn i 
familjer med missbruk, och i sådana fall vilka? 

Svar: IFO tänker att det är alla barn som far illa som behöver stöd och hjälp, inte 
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”bara” de som har missbruk i familjen. IFO gör ingen skillnad på det sättet utan 
erbjuder stöd utefter det behov som det enskilda barnet har. 

Missbruk i familjen är ofta dolt vilket gör att det finns ett rätt stort mörkertal. Det är 
ofta ingenting som man pratar om utanför familjen, även om dessa ärenden som 

sagt ökat. Många barn är lojala med sina föräldrar vilket också kan innebära att 

man inte berättar. Det dåliga måendet kan komma ut eller visa sig på andra sätt. 
Att se och fånga upp dessa barn är hela kommunens ansvar. Som tidigare nämnt 

så är IFO i behov av andras ögon. IFO behöver kunna förlita sig på att 
professionella inom andra förvaltningar vågar fråga, vågar se och vågar anmäla. Så 

om andra delar av kommunen upprättar bra rutiner för hur man ska arbeta mot och 
för barn vore det bra. Om kommunen hade ett barnrättsperspektiv i fler delar så 

hade det varit positivt. 

Om det inte redan görs så skulle frågan om tex missbruk kunna vara en del i 
hälsoenkäten som skolan genomför med sina elever." 

____________________________________________________________________
________ 
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§ 231 Dnr KS 2023-000389 167 

Riktlinje för arbetet med stöd till förtroendevalda 
vid hot och trakasserier 

Kommunfullmäktiges beslut 
Riktlinje för arbetet med stöd till förtroendevalda vid hot och trakasserier fastställs 

enligt kommunstyrelsens förslag. 

Sammanfattning 

Hot och trakasserier mot förtroendevalda har blivit vanligare. En anledning till detta 
är att dagens teknik gör det lättare än tidigare att ta direkt kontakt med och sprida 

uppgifter om enskilda personer. Hot och trakasserier förekommer både från 
enskilda personer och i kampanjer som företrädelsevis mobiliseras via nätet. Detta 

påverkar inte bara den enskildas privatliv, utan kan även påverka möjligheten att 

utföra förtroendeuppdraget. 

Det saknas idag en tydlighet avseende ansvar, stöd och utbildning för 

förtroendevalda vid hot, våld och trakasserier inom Skellefteå kommunkoncern. För 
att åtgärda detta har ett förslag till riktlinjer för arbetet med stöd till 

förtroendevalda vid hot, våld och trakasserier samt en tillhörande checklista tagits 

fram.  

Riktlinjerna och checklistan baserar sig dels på underlag från Sveriges Kommuner 

och Regioner (SKR) och andra myndigheter, dels på liknande riktlinjer i andra 
kommuner. 

Beslutsunderlag 
Protokoll, kommunstyrelsen 2023-05-24 § 221 

Tjänsteskrivelse, kommunledningskontoret 2023-05-05 
Styrdokument, riktlinje för arbetet med stöd till förtroendevalda vid hot och 

trakasserier 

____________________________________________________________________
__________ 

Beslutet sänds till 
Samtliga nämnder 

Säkerhetschefen 
Partigruppsledarna, kommunfullmäktiges partigruppsledare 

Förvaltningen support och lokaler, ansvarig för politikerportalen 
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§ 232 Dnr KS 2022-000370 214 

Rättelse av kommunfullmäktiges beslut angående 
detaljplan för Näsudden, del av Skelleftehamn 2:7 
inom stadsdelen Skelleftehamn, antagande 

Kommunfullmäktiges beslut 
Rättelsen med stöd av 26 § förvaltningslagen (1986:223) att rätta sitt beslut 2022-

06-14 § 169 (antagande av detaljplan för Näsudden, del av Skelleftehamn 2:7) 
godkänns. Rättelsen avser text i planbestämmelse a2 för dagvatten under rubriken 

”Administrativa bestämmelser, villkor för lov” och rättas till följande: ”Bygglov får 
inte ges för byggnader förrän godtagbara dagvattenlösningar är redovisade. Detta 

gäller varje enskild fastighet”. 

Sammanfattning 
Bygg- och miljönämnden beslutade 2023-04-20 § 88 att godkänna ett förslag till 
rättelse med stöd av 26 § förvaltningslagen (1986:223) att kommunfullmäktige 

rättar sitt beslut daterat 2022-06-14 § 169 (antagande av detaljplan för Näsudden, 

del av Skelleftehamn 2:7) godkänns. Rättelsen avser text i planbestämmelse a2 för 
dagvatten under rubriken ”Administrativa bestämmelser, villkor för lov” och rättas 

till följande: ”Bygglov får inte ges för byggnader förrän godtagbara 
dagvattenlösningar är redovisade. Detta gäller varje enskild fastighet”. 

Nämnden anför att i detaljplanen för Näsudden, del av Skelleftehamn 2:7, antagen 

av kommunfullmäktige 2022-06-14 § 169 , har planbestämmelsen för dagvatten 
redovisats felaktigt. På grund av skrivfel har bestämmelsen för dagvattenhantering 

fallit bort i plankartans bestämmelser. I granskningsskedet yttrade sig länsstyrelsen 
Västerbotten om att en lämplig planbestämmelse angående dagvatten skulle föras 

in i plankartan. I granskningsutlåtandet på sida 24 har kommunen beskrivit att en 

administrativ bestämmelse har förts in i plankartan. På grund av skrivfel har dock 
denna planbestämmelse fallit bort och i stället har bestämmelse a2 och a5 samma 

skrivelse i plankartan. Eftersom det endast har inkommit synpunkter om 
dagvattenhantering i samråd eller granskning från länsstyrelsen samt kommunens 

verksamhet för vatten och avfall bedöms åtgärden inte vara av sådan art att det 
anses behövligt att låta övriga berörda yttra sig, varpå nytt samråd eller granskning 

inte anses nödvändigt. 

Beslutsunderlag 
Protokoll, kommunstyrelsen 2023-05-24 § 222 

Protokoll, bygg- och miljönämnden 2023-04-20 § 88  
Tjänsteskrivelse, förvaltningen samhällsbyggnad 2023-03-29 

Bilaga, plankarta (rättelse), detaljplan för Näsudden 
____________________________________________________________________

__________ 
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Beslutet sänds till 
Bygg- och miljönämnden 

Länsstyrelsen i Västerbottens län 
Lantmäteriet 
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§ 233 Dnr KS 2023-000381 106 

Årsredovisning 2022 inklusive revisionsberättelse, 
samt frågan om ansvarsfrihet, 
Samordningsförbundet Skellefteå-Norsjö 

Kommunfullmäktiges beslut 
Styrelsen för Samordningsförbundet Skellefteå-Norsjö samt de enskilda 

ledamöterna i densamma beviljas ansvarsfrihet för 2022 års förvaltning. 

Sammanfattning 

Enligt Lag om finansiell samordning av rehabiliteringsinsatser ska 
förbundsmedlemmarna var för sig pröva frågan om styrelsen ska beviljas 

ansvarsfrihet för 2022 års förvaltning och räkenskaper.  

Som underlag för prövning av ansvarsfrihet har förbundet översänt årsredovisning 

2022, missiv Skellefteå- Norsjö, revisionsberättelser samt revisionsrapport om 
granskning av årsredovisningen och förbundets uppfyllelse av 7 § i Lagen om 

finansiell samordning av rehabiliteringsinsatser.  

Revisionen tillstyrker att styrelsens ledamöter beviljas ansvarsfrihet för 
räkenskapsåret. 

Beslutsunderlag 
Protokoll, kommunstyrelsen 2023-05-24 § 224 

Skrivelse, följebrev underlag prövning av ansvarsfrihet 
Skrivelse, missiv underlag prövning av ansvarsfrihet 

Bilaga, årsredovisning 2022 

Bilaga, revisionsberättelser  
Bilaga, revisionsrapport om granskning av årsredovisningen och förbundets 

uppfyllelse av 7 § i Lagen om finansiell samordning av rehabiliteringsinsatser. 
____________________________________________________________________

__________ 

Beslutet sänds till 

Samordningsförbundet Skellefteå-Norsjö 
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§ 234 Dnr KS 2023-000264 101 

Motion om radiosändningar av kommunfullmäktige , 
av Per Boström (KD) (4/23) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Motionen bifalls. 

Inlägg 
Per Boström (KD) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Per Boström (KD) har inkommit med en motion i 

vilken föreslås att kommunstyrelsen får i uppdrag att verka för att radiosändningar 
av kommunfullmäktige återupptas, via upphandling (beslutspunkt 1); samt att i det 

fall att för få, ej acceptabla eller inga anbud inkommer vid upphandlingsförfrågan, 
utreda möjligheterna för att på annat sätt verka för att radiosändningarna kan 

återupptas (beslutspunkt 2).  

Bakgrunden är att Skellefteå/Goldtown Radio under många år sökte om ett årligt 
bidrag från Skellefteå kommun för att sända kommunfullmäktiges sammanträden.  

Kommunen brukade lämna bidrag till sändningarna, under 2022 hade en summa på 
70 000 kronor reserverats i kommunfullmäktiges budget. Goldtown Radios 

utsändningar var kommuntäckande och kunde även tas del av i efterskott via 

föreningens webbradio. Goldtown Radio lagt ner sin verksamhet vilket innebär att 
det i dagsläget inte finns någon radioutsändning från kommunfullmäktige.  

En traditionell radioutsändning förutsätter sändningstillstånd, och att det finns 
förutsättningar i form av teknisk utrustning inklusive antenner. Om det finns behov 

av radioutsändning från kommunfullmäktiges sammanträden bör Skellefteå 
kommun inte bygga upp en egen organisation för detta, i stället bör tjänsten 

upphandlas av en entreprenör eller ideell förening som redan har nödvändiga 

tillstånd och utrustning. 

Kommunledningskontoret föreslår att det genomförs en upphandling av 

radioutsändningar av kommunfullmäktiges sammanträden, med ett krav att där det 
är möjligt att lyssna på Sveriges Radios utsändning ska det också vara möjligt att 

lyssna på kommunfullmäktige. Om det visar sig att kostnaden överstiger anslagna 

medel måste frågan om finansiering prövas särskilt. 

Beslutsunderlag 

Protokoll, kommunstyrelsen 2023-05-24 § 223 
Tjänsteskrivelse, kommunledningskontoret 2023-04-21 

Motion 4/23 
____________________________________________________________________

______________ 
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Beslutet sänds till 
Kommunledningskontoret, kommunikationschef 

Förvaltningen support och lokaler, kommunsekreterare 
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§ 235 Dnr KS 2023-000435 102 

Avsägelse från Daniela D'Angelo Wikström (MP) av 
uppdraget som ersättare i gymnasienämnden och 
eventuellt fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Daniela D'Angelo Wikström (MP) befrias från uppdraget som ersättare i 

gymnasienämnden. 

2. Torun Bergman (MP) utses till ny ersättare i gymnasienämnden för 

återstoden av perioden fram till och med 2026-12-31. 

Sammanfattning 

Daniela D'Angelo Wikström (MP) har avsagt sig uppdraget som ersättare i 
gymnasienämnden. 

Beslutsunderlag 
Avsägelse från Daniela D'Angelo Wikström (MP) 

____________________________________________________________________
__________ 

Beslutet sänds till 
Daniela D'Angelo Wikström 

Torun Bergman 

Gymnasienämnden 
Förvaltningen support och lokaler, ansvarig för Troman 

Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 
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§ 236 Dnr KS 2023-000464 102 

Avsägelse från Kevin Stenberg (S) av uppdraget som 
ledamot i kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kevin Stenberg (S) befrias från uppdraget som ledamot i 

kommunfullmäktige.  

2. Kommunfullmäktige anhåller hos Länsstyrelsen om ny sammanräkning för 

att utse ny ledamot i kommunfullmäktige.  

Sammanfattning 
Kevin Stenberg (S) har avsagt sig uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Kevin Stenberg 
____________________________________________________________________

__________ 

Beslutet sänds till 
Kevin Stenberg 

Länsstyrelsen i Västerbottens län 
Förvaltningen support och lokaler, ansvarig för Troman 

Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 
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§ 237 Dnr KS 2023-000465 102 

Avsägelse från Kevin Stenberg (S) av uppdraget som 
ersättare i gymnasienämnden och eventuellt 
fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kevin Stenberg (S) befrias från uppdraget som ersättare i 

gymnasienämnden.  

2. Fyllnadsval förrättas vid ett senare tillfälle. 

Sammanfattning 
Kevin Stenberg (S) har avsagt sig uppdraget som ersättare i gymnasienämnden. 

Beslutsunderlag 
Avsägelse från Kevin Stenberg 

____________________________________________________________________
__________ 

Beslutet sänds till 
Kevin Stenberg 

Gymnasienämnden 
Förvaltningen support och lokaler, ansvarig för Troman 

Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevaldas 
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§ 238 Dnr KS 2023-000459 101 

Anmälan av delegationsbeslut 

Sammanfattning 
Inga delegationsbeslut har anmälts till dagens sammanträde. 

____________________________________________________________________

__________ 
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§ 239 Dnr KS 2023-000460 101 

Remisser 

Dnr 2023-000478  

Motion om ett nytt näringslivspolitiskt program, av Andreas Löwenhöök (M), Carina 
Sundbom (C), Per Boström (KD) och Christina Soldan (L) (16/23) 

Dnr 2023-000467  250 
Motion om att tillgängliggöra tomter för villor och flerbostadshus i kommundelarna, 

av Carina Sundbom (C), Håkan Andersson (C) och Kjell Bergmark (C) (15/23) 

____________________________________________________________________
__________ 
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§ 240 Dnr KS 2023-000461 101 

Delgivningar 

Dnr 2023-000453 003 

Personalnämndens beslut 2023-05-08 angående definition om vem som ska 
representera nämnderna i de olika råden och dylikt 

Dnr 2023-000108  400 
Länsstyrelsen i Västerbottens läns beslut om överlåtelse av operativ tillsyn enligt 

miljöbalken för produktion av kaliumsulfat och natriumklorid, Skellefteå kommun 

Dnr 2023-000483   
Samhällsbyggnadsnämndens protokoll 2023-05-25 § 97 Plan för ombyggnad av 

belysningsanläggningar 
____________________________________________________________________

______________ 
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§ 241 Dnr KS 2023-000480 045 

Borgensförbindelse och bankgarantier, Skellefteå 
Kraft AB 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktiges beslut 2022-11-08 § 301 upphävs. I och med detta 

återkallar Skellefteå kommun borgen såsom för egen skuld för 
bankgarantier som Nordea ställer ut för Skellefteå Kraft AB på motsvarande 

1 000 000 000 kronor. 

2. Skellefteå kommun tecknar borgen för Skellefteå Kraft ABs förpliktelser för 
garantier under den generella motförbindelse som Skellefteå Kraft AB 

tecknar med upphandlad bank med en beloppsgräns på motsvarande 
1 000 000 000 kronor.    

Inlägg 
Lorents Burman (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Styrelsen för Skellefteå Stadshus AB beslutade 2023-05-15 § 431 att föreslå 

kommunfullmäktige att upphäva sitt beslut 2022-11-08 § 301, vilket innebär att 
Skellefteå kommun återkallar den borgen såsom för egen skuld för bankgarantier 

som Nordea ställer ut för Skellefteå Kraft AB på motsvarande 1 000 000 000 

kronor. Det föreslås även att Skellefteå kommun tecknar borgen för Skellefteå Kraft 
ABs förpliktelser för garantier under den generella motförbindelse som Skellefteå 

Kraft AB tecknar med upphandlad bank med en beloppsgräns på motsvarande 1 
000 000 000 kronor.   

bakgrunden är att Skellefteå Kraft AB har upphandlat ny aktör/bank för hantering 
av bankgarantier. Bolaget har behov att ställa ut säkerheter i form av 

bankgarantier, främst för all handel av fysisk el på nordiska elbörsen Nord Pool och 

till eSett Oy som förvaltar den nordiska balansavräkningsprocessen. Även andra 
bankgarantier kan behöva lämnas. Bolaget har idag ett behov av bankgarantilimit 

upp till 1 000 000 000 kronor. 

Skellefteå Kraft AB har tidigare haft en bankgarantilimit hos Nordea där en 

kommunal borgen har ställts ut på samma limit som angivits ovan. Avtalet löper ut 

under 2023 och en ny upphandling har gjorts där SEB blev vinnare av 
upphandlingen med en avgift på 0,125% på utställda garantier. Ingen avgift utgår 

för outnyttjad del av limiten. Det nya avtalet med SEB kommer att börja gälla under 
andra halvåret 2023 och i samband med det sägs det befintliga avtalet med Nordea 

upp. Därmed behövs en ny kommunal borgen ställas ut för bankgarantierna i SEB 

och lämnad borgen till Nordea återkallas. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktiges beslut 2022-11-08 § 301 

upphävs. I och med detta återkallar Skellefteå kommun borgen såsom för egen 

skuld för bankgarantier som Nordea ställer ut för Skellefteå Kraft AB på 
motsvarande 1 000 000 000 kronor (beslutspunkt 1); samt att Skellefteå kommun 

tecknar borgen för Skellefteå Kraft ABs förpliktelser för garantier under den 
generella motförbindelse som Skellefteå Kraft AB tecknar med upphandlad bank 

med en beloppsgräns på motsvarande 1 000 000 000 kronor (beslutspunkt 2): 

Lorents Burman (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  
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Beslutsgång 
Ordföranden finner att det enbart finns ett förslag till beslut, vilket också blir 

kommunfullmäktiges beslut. 

Beslutsunderlag 

Beslut, kommunstyrelsen 2023-06-09 
Protokoll, styrelsen för Skellefteå Stadshus 2023-05-15 § 431 

Tjänsteskrivelse, kommunledningskontoret 2023-05-30 
____________________________________________________________________

__________ 

Beslutet sänds till 

Skellefteå Stadshus AB 
Skellefteå Kraft AB 

Kommunledningskontoret, finans och juridik 
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§ 242 Dnr KS 2023-000078 720 

Planeringen för ett nytt vård- och omsorgsboende,  - 
etapp ett, ändring av omfattning på nytt boende 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Det nya vård- och omsorgsboendet utökas från 60 platser till 80 platser.  

2.  Socialnämnden får i uppdrag att säkerställa att det, i linje med tidigare 
beslut, finns sammanlagt 60 nya platser på vård och omsorgsboenden i 

centrala stan under år 2025 jämfört med år 2022.  

3. Skelleftebostäder AB får i uppdrag att investera och utgöra byggherre för 
projektet.  

4. Frågan om socialnämndens behov av utökade driftanslag till följd av det 
nya vård- och omsorgsboendet hänvisas till budgetberedningens arbete 

inför Budget och plan 2024-2033.  

Reservation 

Andreas Löwenhöök (M), Linda Strandberg (SD), Stig Peterson (SD), Carina 
Sundbom (C), Mirjam Abrahamsson (C), Per Boström (KD) samt Jens Wennberg (L) 

reserverar sig mot beslutet till förmån för egna yrkanden. André Waplan (M), Henry 

Andersson (M), Kaisa Edström (M), Kjell Lindström (M), Annette Lundqvist (M), 
Helen Lundmark (M), Stefan Anundi (M), Mikael Nöjd (M), Nils E Vesterberg (M), 

Viktoria Sundin (M), Elisabeth Lundqvist (SD), Magnus Bergmark (SD),  Tony 
Rönnqvist (SD), Pär Sehlstedt (SD), Henrik Öhman (SD),Kjell Bergmark (C), 

Kornelia Paulander (C), Maria Bernsson (C), Emma Lindgren (KD), Frida Löfroth 

(KD), Lena Forsman (KD) samt Christina Soldan (L) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för Andreas Löwenhööks m fl yrkande. 

Inlägg 
Andreas Löwenhöök (M), Carina Sundbom (C), Jens Wennberg (L), Iosif Karambotis 

(S), Mirjam Abrahamsson (C), Per Boström (KD), Magnus Nilsson (S), Linnea 
Öhman (MP), Christina Soldan (L), Joakim Wallström (V), Gunilla Lundström (S), 

Linda Strandberg (SD), Stig Peterson (SD), Weidan Gong (V), Elisabeth Lundström 
(S) samt Daniel Sjögren (S) yttrar sig.  

Sammanfattning 
Socialnämnden beslutade 2022-12-15 § 299 att föreslår kommunfullmäktige att det 

nya vård- och omsorgsboendet utökas från 60 platser till 80 platser; att föreslår 

kommunfullmäktige att ge nämnden i uppdrag att det, i linje med tidigare beslut, 
finns sammanlagt 60 nya platser på vård och omsorgsboende i centrala stan under 

år 2025 jämfört med år 2022; att ge Skelleftebostäder AB i uppdrag att investera 
och utgöra byggherre för projektet; samt att frågan om socialnämndens behov av 

utökade driftanslag till följd av det nya vård- och omsorgsboendet hänvisas till 
budgetberedningens arbete inför Budget och plan 20+24-2033. 

Bakgrunden är att kommunfullmäktige har 2021-10-12 § 291 och 2022-02-15 § 36 

beslutat att planering ska genomföras av ett nytt vård- och omsorgsboende beläget 
söder om Lantmannagatan på Sunnanå. Planeringen har genomförts i form av en 

utredning som visar att en utökning ger ett bättre utfall ur många aspekter såsom 
ekonomi, bemanning och verksamhet.  

Utökningen av antal platser innebär en ökad investering för Skelleftebostäder AB 

med 50 miljoner kronor som kommer att påverka hyran. Den ökade hyran beräknas 
finansieras inom ramen för det ordinarie driftutrymmet för verksamheten.  
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Socialnämnden noterar att i samband med att det nya boendet etableras bör 
utredning ske om möjligheten att genomföra förändringar vid andra boenden för att 

brukare ska få bättre anpassade boendemiljöer i det nya vård- och 
omsorgsboendet. Det innebär i sin tur att mindre anpassade och dyrare boenden 

kan nyttjas för att för möta efterfrågan på bostäder allmänhet i Skellefteå. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att det nya vård- och omsorgsboendet utökas från 60 
platser till 80 platser (beslutspunkt 1); att socialnämnden får i uppdrag att 

säkerställa att det, i linje med tidigare beslut, finns sammanlagt 60 nya platser på 

vård och omsorgsboenden i centrala stan under år 2025 jämfört med år 2022 
(beslutspunkt 2); att Skelleftebostäder AB får i uppdrag att investera och utgöra 

byggherre för projektet (beslutspunkt 3); samt att frågan om socialnämndens 
behov av utökade driftanslag till följd av det nya vård- och omsorgsboendet 

hänvisas till budgetberedningens arbete inför Budget och plan 2024-2033 

(beslutspunkt 4). 

Andreas Löwenhöök (M), Carina Sundbom (C), Jens Wennberg (L), Mirjam 

Abrahamsson (C), Per Boström (KD) samt Linda Strandberg (SD) yrkar att det nya 
vård- och omsorgsboendet, som ska byggas på den aktuella tomten – vid 

Lantmannagatan på Sunnanå, utökas från 60 platser till 80 platser, för inflyttning 

senast 2025 (beslutspunkt 1); att Skelleftebostäder AB får i uppdrag att investera 
och utgöra byggherre för projektet (beslutspunkt 2); att frågan om socialnämndens 

behov av utökade driftsanslag till följd av det nya vård- och omsorgsboendet 
hänvisas till budgetberedningens arbete inför Budget och plan 2024–2033 

(beslutspunkt 3); att socialnämnden får i uppdrag att säkerställa att det finns 
sammanlagt 120 fler platser på vård- och omsorgsboenden i centrala stan under år 

2026, jämfört med år 2022 (beslutspunkt 4); samt att socialnämnden får i uppdrag, 

att i samråd med nämnden för Support och lokaler, skyndsamt utreda 
möjligheterna att bygga ut befintliga vård- och omsorgsboenden till en omfattning 

om 60 platser, alternativt föreslå en lämplig tomt för ett nytt vård- och 
omsorgsboende med minst 80 platser, med målet om inflyttning senast 2026 

(beslutspunkt 5). 

Stig Peterson (SD) yrkar i första hand bifall till Andreas Löwenhööks m fl yrkande, i 
andra hand på följande tillägg till kommunstyrelsens förslag: "att man utser en 

tomt som rymmer en utbyggnad för 40 platser till." 

Magnus Nilsson (S), Linnea Öhman (MP), Gunilla Lundström (S), Elisabeth 

Lundström (S) samt Daniel Sjögren (S) yrkar bifall till kommunstyrelsen förslag. 

Iosif Karambotis (S) yrkar avslag på Stig Petersons yrkande.  

Beslutsgång - övergripande 
Ordföranden meddelar att hon först kommer att ställa kommunstyrelsens förslag 

mot Andreas Löwenhööks m fl yrkande. Om kommunstyrelsens förslag vinner bifall 

kommer proposition att ställas på Stig Petersons tilläggsyrkande. Denna 
propositionsordning godkännes. 

Beslutsgång 1 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt Andreas 

Löwenhööks m fl yrkande var för sig, och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag. 

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända voteringsproposition: "Den 
som stöder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som som stöder Andreas 

Löwenhööks m fl yrkande röstar nej." 
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Omröstningsresultat 1 
Vid omröstningen avges 35 ja-röster och 29-nej-röster, 1 ledamot är frånvarande. 

Hur var och en röstat framgår av till denna paragraf bifogade förteckning. 

Beslutsgång 2 

Ordföranden ställer proposition på Stig Petersons tilläggsyrkande, och finner att 
kommunfullmäktige avslår detsamma.  

Beslutsunderlag 
Beslut, kommunstyrelsen 2023-06-09 

Tjänsteskrivelse, kommunledningskontoret 2023-05-24 
Protokoll, socialnämnden 2022-12-15 § 299 

Tjänsteskrivelse, socialkontoret 2022-11-29 
____________________________________________________________________

__________ 

Beslutet sänds till 
Socialnämnden 

Skelleftebostäder AB 
Kommunledningskontoret, finans och juridik 
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Voteringsförteckning § 242 - omröstningsresultat 1 
Ja röstar: 

Anna Lundström (S), Annika Bray (S), Annamaria Hedlund (S), Carina Lillbacka (S), 
Daniel Enwall (S), Elisabeth Lundström (S), Evelina Fahlesson (S), Felicia Lundmark 

(S), Gunilla Lundström (S), Iosif Karambotis (S), Jasmin Ravaghi (S), Kamel Mnad 
(S), Kenneth Fahlesson(S), Lorents Burman (S), Magnus Nilsson (S), Kristin 

Lundmark (S), Maria Granskär (S), Martin Hedqvist (S), Mats Ekman (S), Sara 
Keisu-Lundh (S), Lars Lundmark (S), Daniel Sjögren (S), Daniel Ådin (S), Solveig 

Widmark (S), Anna Laurila (S), Björn Lundström (S), Peter Stensmar (S), Tomas 

Teglund (S),  
Filip Palukka (V), Joakim Wallström (V), Lilian Nilsson (V), Weidan Gong (V), Lova 

Torstensson (V),  
Monica Lindow (MP), Linnea Öhman (MP). 

Nej röstar: 

Andreas Löwenhöök (M), André Waplan (M), Henry Andersson (M), Kaisa Edström 
(M), Kjell Lindström (S), Annette Lundqvist (M), Helen Lundmark (S), Stefan Anundi 

(M), Mikael Nöjd (M), Nils E Vesterberg (M), Viktoria Sundin (M), 
Elisabeth Lundqvist (SD), Magnus Bergmark (SD), Stig Peterson (SD), Tony 

Rönnqvist (SD), Pär Sehlstedt (SD), Henrik Öhman (SD), Linda Strandberg (SD), 

Carina Sundbom (C), Mirjam Abrahamsson (C), Kjell Bergmark (C), Kornelia 
Paulander (C), Maria Bernsson (C),  

Emma Lindgren (KD), Frida Löfroth (KD), Lena Forsman (KD), Per Boström (KD), 
Christina Soldan (L), Jens Wennberg (L), 

Frånvarande är; 
Pär Brubäcken (C). 
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§ 243 Dnr KS 2023-000358 042 

Delårsrapport april 2023, Skellefteå kommun 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Delårsrapport april 2023, Skellefteå kommun, godkänns. 

2. Nämnder som redovisar årsprognoser som pekar mot en negativ avvikelse 

mot budget för den skattefinansierade verksamheten får i uppdrag att vidta 
nödvändiga åtgärder för att nå en ekonomi i balans. 

3. Socialnämndens prognostiserade underskott för Covid-kostnader 8 miljoner 
kronor samt förhöjda engångskostnader för uppkomna semesteravtal och 

övertid med 26 miljoner kronor får skrivas av i kommunens årsbokslut för 
2023. 

4. Samhällsbyggnadsnämndens prognostiserade underskott i den 

skattefinansierade verksamheten på 10 miljoner kronor på grund av 
prisökningar för drivmedel, el, material m m får skrivas av i kommunens 

årsbokslut för 2023.  

Inlägg 

Evelina Fahlesson (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

De ekonomiska utmaningarna för kommuner och regioner blir nu alltmer påtagliga. 
Hög inflation, ökade pensionskostnader och stigande räntekostnader bidrar till ett 

historiskt lågt resultat i kommunsektorn. Många kommuner och nästan alla regioner 
förväntas redovisa underskott både i år och nästa år. SKR räknar med stora 

underskott även 2024, trots kommunernas och regionernas arbete med 

effektiviseringar, besparingar och eventuella skattehöjningar. När och hur mycket 
inflationen dämpas är avgörande för den ekonomiska utvecklingen. SKR bedömer 

att resultaten återhämtas under 2025 och 2026. Samtidigt ökar de långsiktiga 
behoven av välfärd och bristen på arbetskraft växer när invånare över 80 år blir allt 

fler. Kompetensförsörjningen fortsätter att vara en stor utmaning. 

Skellefteå kommun delar övriga kommuners utmaningar men går även mot 
strömmen inom ett antal områden. Befolkningen växer betydligt starkare än för 

övriga riket. En bedömning baserad på utfallet till och med första kvartalet och den 
stigande ökningstakten är att kommunen mycket väl kan växa med 

storleksordningen 1 500 personer 2023. Sysselsättningen bland kommunens 

invånare fortsätter att vara stark och bostadsbyggandet fortsätter på höga nivåer 
även under 2023. 

Kommunen redovisar ett ekonomiskt delårsresultat för perioden på -46 miljoner 
kronor, vilket är betydligt svagare än 2022 då resultatet var plus 144 miljoner 

kronor. Verksamheternas nettokostnader uppgår till 1 842 miljoner kronor för 
perioden, vilket är 133 miljoner kronor mer än motsvarande period föregående år. 

Kostnaderna för arbetskraft har ökat med drygt åtta procent jämfört med samma 

period föregående år. En del av den ökningen beror på ökade kostnader för 
pensioner. Exkluderas kostnadsökningen för pensioner så är ökningen nästan sex 

procent. Antalet anställda har ökat med cirka 3 procent eller 248 personer. 
Ökningen har skett främst inom kommunens skolnämnder. 

En annan förklaring till det lägre resultatet för årets första tertial är att föregående 

år gjordes en utdelning från SSAB (103 miljoner kronor), någon motsvarande 
utdelning har inte gjorts innevarande år. 
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Kommunens resultatprognos för 2023 ligger på plus 470 miljoner kronor och 
överstiger budget (420 miljoner kronor) med 50 miljoner kronor. I kommunens 

budgeterade belopp ingår en planerad aktieutdelning från Stadshuskoncernen med 
360 miljoner kronor avseende ACE-byggnaden på Campus. 

Trots den positiva budgetavvikelsen för hela kommunen är det tre nämnder som 

redovisar större underskott. För- och grundskolenämnden redovisar ett underskott 
på 60 miljoner kronor. Den största utmaningen för nämnden är ökade kostnader för 

personal, trots att kompetensförsörjningen - speciellt i områden med låga 
socioekonomiska faktorer - har varit utmanade. 

Socialnämnden redovisar ett underskott på minus 47 miljoner kronor. De 
ekonomiska konsekvenserna med anledning av Covid-19 beräknas 2023 till minus 8 

miljoner kronor. Nämnden räknar även med överskjutande kostnader för att klara 

sommarmånaderna med cirka 26 miljoner kronor. Socialnämnden har i särskilt 
ärende begärt att få tillfälliga medel för att kunna täcka de merkostnader för 

övertid och flyttad semester som uppstår under året. Kommunledningskontoret, 
finans och juridik föreslår att kommunfullmäktige beslutar om att socialnämndens 

eventuella underskott som baseras på förhöjda kostnader för personal under 

sommaren samt kostnader för Covid-19 får avskrivas i 2023 års bokslut. 

Samhällsbyggnadsnämnden redovisar ett underskott på minus 27 miljoner kronor. 

Ökade priser på el och diesel som påverkat de olika verksamheterna. Inom 
räddningstjänsten har ny lagstiftning medfört en ambitionshöjning, vilket också 

ökat kostnaderna och prognosen är minus 5 miljoner kronor. Stora underskott finns 
också inom taxefinansierade verksamheterna, avfall (-15 mnkr), vatten och avlopp 

(-25 miljoner kronor). 

Det prognostiserade resultatet för stadshuskoncernen uppgår till 690 miljoner 
kronor (967), vilket är cirka 177 miljoner kronor högre än budgeterat resultat. Den 

positiva avvikelsen mot budget avser den positiva resultatutvecklingen för 
Skellefteå Kraft AB. Den positiva budgetavvikelsen är i huvudsak hänförlig till den 

finansiella handeln. 

Den höga investeringstakten fortsätter. Kommunkoncernens totala investeringar i 
materiella anläggningstillgångar bedöms för helåret 2023 att uppgå till 3 487 

miljoner kronor, varav 2 360 miljoner kronor återfinns inom stadshuskoncernen och 
1 127 miljoner kronor inom kommunen. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att delårsrapport april 2023, Skellefteå kommun, 

godkänns (beslutspunkt 1); att nämnder som redovisar årsprognoser som pekar 
mot en negativ avvikelse mot budget för den skattefinansierade verksamheten får i 

uppdrag att vidta nödvändiga åtgärder för att nå en ekonomi i balans (beslutspunkt 

2), att socialnämndens prognostiserade underskott för Covid-kostnader 8 miljoner 
kronor samt förhöjda engångskostnader för uppkomna semesteravtal och övertid 

med 26 miljoner kronor får skrivas av i kommunens årsbokslut för 2023 
(beslutspunkt 3); samt att samhällsbyggnadsnämndens prognostiserade underskott 

i den skattefinansierade verksamheten på 10 miljoner kronor på grund av 

prisökningar för drivmedel, el, material m m får skrivas av i kommunens årsbokslut 
för 2023 Beslutspunkt 4). 

Evelina Fahlesson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden finner att det enbart finns ett förslag till beslut, vilket också blir 
kommunfullmäktiges beslut. 
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Beslutsunderlag 
Protokoll, kommunstyrelsen 2023-05-24 § 251 

Bilaga, delårsrapport april 2023, Skellefteå kommun 
____________________________________________________________________

______________ 

Beslutet sänds till: 

Kommunledningskontoret, finans och juridik 
Samtliga nämnder 
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§ 244 Dnr KS 2023-000379 400 

Revidering av taxa inom miljöbalkens område  

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Reviderad taxa inom miljöbalkens område samt bilagor 1 och 2-3 fastställs 

enligt bygg- och miljönämndens beslut 2023-04-20. 

2. Bygg- och miljönämnden får för varje kalenderår (avgiftsår) besluta att 
höja avgiftsbeloppen (fasta avgifter och timtaxa) med den procentsats för 

Prisindex för kommunal verksamhet (PKV) som är publicerad på Sveriges 
Kommuner och Regioners webbplats för oktober månad året före 

avgiftsåret. Någon ytterligare delegation av förändring av taxa inklusive 
bilagor lämnas inte. 

Reservation 
Carina Sundbom (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Mirjam Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Kornelia Paulander (C), Maria Bernsson 

(C) reserverar sig mot beslutet till förmån för Carina Sundboms yrkande. 

Inlägg 

Carina Sundbom (C) samt Felicia Lundmark (C) yttrar sig.  

Sammanfattning 

Bygg- och miljönämnden  beslutade 2023-04-20 § 86 att föreslå 
kommunfullmäktige fastställa revideringar i taxebestämmelser samt bilagor 1 och 2 

för taxa inom miljöbalkens område. De aktuella revideringarna är dels föranledda 
av ändringar i lagstiftning och styrande dokument, dels ändrade verksamheter inom 

bygg- och miljönämndens tillsynsansvar.  

Kommunstyrelsen konstaterade vid sin behandling av ärendet att  det i förslaget till 

ny taxa finns följande formulering "Bygg- och miljönämnden får även besluta om 

ändringar i taxebilagorna 1-3 med anledning av ändrade regler om prövningsnivåer 
eller ändrade verksamhetskoder, så länge ändringarna inte är av principiell 

beskaffenhet eller annars av större vikt." Kommunstyrelsen konstaterade att taxor 
ska beslutas av kommunfullmäktige, och den enda delegation som kan lämnas är 

justering av taxebelopp utifrån index. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att reviderad taxa inom miljöbalkens område samt 

bilagor 1 och 2-3 fastställs enligt bygg- och miljönämndens beslut 2023-04-20 
(beslutspunkt 1); samt att bygg- och miljönämnden får för varje kalenderår 

(avgiftsår) besluta att höja avgiftsbeloppen (fasta avgifter och timtaxa) med den 
procentsats för Prisindex för kommunal verksamhet (PKV) som är publicerad på 

Sveriges Kommuner och Regioners webbplats för oktober månad året före 
avgiftsåret. Någon ytterligare delegation av förändring av taxa inklusive bilagor 

lämnas inte (beslutspunkt 2). 

Carina Sundbom (C) yrkar att ärendet skall återremitteras till bygg- och 
miljönämnden för upprättande av ett taxeförslag där avgift först tas ut när tillsyn 

skett, t ex beträffande § 28. 

Felicia Lundmark (S) yrkar att ärendet skall avgöras vid dagens sammanträde.  
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Beslutsgång 1 
Ordföranden ställer proposition på Carina Sundboms yrkande om återremiss, och 

finner att kommunfullmäktige beslutar att ärendet skall avgöras vid dagens 
sammanträde. 

Beslutsgång 2 
Ordföranden finner att det enbart finns ett förslag till beslut, vilket också blir 

kommunfullmäktiges beslut.  

Beslutsunderlag 

Protokoll, kommunstyrelsen 2023-05-24 § 220 
Protokoll, bygg- och miljönämnden 2023-04-20 § 86  

Tjänsteskrivelse, förvaltningen samhällsbyggnad, 2023-04-04 
Styrdokument, förslag till reviderad taxa 

Bilaga, taxebilaga 1 

Bilaga, taxebilaga 2 
____________________________________________________________________

__________ 

Beslutet sänds till 

Bygg- och miljönämnden 
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§ 245 Dnr KS 2023-000489 107 

Val av styrelse, bolagsordning, revisor med mera, 
Skelleftebostäder Balder 11 AB                                                                          

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Bolagsordning för Lindbäcks Nygatan AB, under namnändring till 

Skelleftebostäder Balder 11 AB, godkänns.  

2. Bolagets namnändring till Skelleftebostäder Balder 11 AB godkänns. 

3. Harriet Classon, Andreas Boman och Helena Markgren utses till ledamöter i 

styrelsen för Skelleftebostäder Balder 11 AB för perioden fram till slutet av 
den årsstämma som följer efter nästa val till kommunfullmäktige.   

4. Harriet Classon utses till ordförande för styrelsen för Skelleftebostäder 
Balder 11 AB för perioden fram till slutet av den årsstämma som följer efter 

nästa val till kommunfullmäktige. 

5. Gunilla Åström utses till lekmannarevisor för Skelleftebostäder Balder 11 AB 

för perioden fram till slutet av den årsstämma som följer efter nästa val till 

kommunfullmäktige. 

6. Ann Åström utses till ägarombud i Skelleftebostäder Balder 11 AB för 

perioden fram till slutet av den årsstämma som följer efter nästa val till 
kommunfullmäktige.  

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade 2020-06-09 § 168 att godkänna Skelleftebostäder 

ABs förvärv av vissa fastigheter i kvarteren Frigg och Balder genom att köpa de 

bolag som ägde fastigheterna ifråga. Ett av de aktuella bolagen är Lindbäcks 
Nygatan AB. Bolagets namn föreslås ändrat till Skelleftebostäder Balder 11 AB, 

samt att styrelse och lekmannarevisorer utses. 

Beslutsunderlag 

Beslut, kommunstyrelsen 2023-06-09 
Protokoll, styrelsen för Skellefteå Stadshus 2023-06-09 § 442  

Bilaga, bolagsordning Skelleftebostäder Balder 11 AB 
____________________________________________________________________

______________ 

Beslutet sänds till: 
Skellefteå Stadshus AB 

Harriet Classon 
Andreas Boman 

Helen Markgren 
Gunilla Åström 

Ann Åström 
Förvaltningen support och lokaler, ansvarig för Troman 
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§ 246 Dnr KS 2023-000490 107 

Investeringsbeslut för Skebo avseende byggnad 
Sörbyn, Kåge 

Kommunfullmäktiges beslut 
Skelleftebostäder ABs investering på 300 miljoner kronor för nybyggnation av 

lägenheter i Sörbyn, Kåge, godkänns. 

Inlägg 

Lorents Burman (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Styrelsen för Skellefteå Stadshus AB beslutade 2023-06-09 § 443 att föreslå 
kommunfullmäktige godkänna en av Skelleftebostäder ABs investering  

Skelleftebostäder ABs investering på 300 miljoner kronor för nybyggnation av 
lägenheter i Sörbyn, Kåge. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att Skelleftebostäder ABs investering på 300 miljoner 

kronor för nybyggnation av lägenheter i Sörbyn, Kåge, godkänns. 

Lorents Burman (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  

Beslutsgång 

Ordföranden finner att det enbart finns ett förslag till beslut, vilket också blir 
kommunfullmäktiges beslut. 

Beslutsunderlag 
Beslut, kommunstyrelsen 2023-06-09 

Protokoll, styrelsen för Skellefteå Stadshus 2023-06-09 § 443 
Bilaga, beslutsunderlag för investeringsbeslut Skelleftebostäder 2023-06-02 

____________________________________________________________________
______ 

Beslutet sänds till: 
Skellefteå Stadshus AB 

Förvaltningen support och lokaler, ansvarig för Troman 
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§ 247 Dnr KS 2023-000468 109 

Fråga om vilka åtgärder som gjorts för att klara 
kompetensförsörjningen i Vallens förskola, av Maria 
Bernsson (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Maria Bernsson (C) samt Filip Palukka (V) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Maria Bernsson (C) har ställt följande fråga till för- 

och grundskolenämndens ordförande: 

"Måndag den 15e maj blev föräldrar till barn på Vallens förskola kallade till möte 

där de fick veta att den fullbelagda förskolan hotas av nedläggning på grund av 
personalbrist. Vid nedläggning hänvisas de till Skogstorpets förskola i Lövånger, två 

mil därifrån. Föräldrarna uppfattade informationen som att de själva har två veckor 
på sig att skaka fram behörig personal. Om detta inte lyckas, kommer förskolan att 

läggas ned. Detta besked om eventuell nedläggning kom som en fullständig 

överraskning och ett fruktansvärt slag för föräldrar och personal på förskolan. En 
hel bygd berörs och konsekvenserna kan komma att bli stora och förödande. 

Centerpartiets ståndpunkt är att kommunens förskolor ska finnas till för barnen och 
för att vardagen med arbete ska fungera ihop med familj. Både små och stora 

förskolor och grundskolor behövs. Stad och landsbygd har olika förutsättningar, 

men är lika viktiga för Skellefteås utveckling och framtid.  

Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga till För- och 

grundskolenämndens ordförande: 

 Har skolförvaltningen annonserat externt och internt inom hela 

förvaltningen samt undersökt alla alternativ att klara 

kompetensförsörjningen i Vallens förskola?" 

För- och grundskolenämndens t f ordförande Filip Palukka (S) lämnar följande svar: 

"Först och främst ska sägas att förvaltningen har jobbat hårt med att rekrytera 

personal till förskolan i Vallen. Och det arbetet fortgår nu också med ljus och lyckta 
. 

Vi har ingen ambitionen att stänga Vallens förskolan permanent . Det pågår flera 
aktiviteter för att rekrytera personal men om det inte finns tillräckligt med personal 

efter sommaren kan vi behöva ha en tillfällig sammanslagning av Vallens förskola 

tills vi har löst bemanningen. 

Förvaltningen har sedan augusti förra året annonserat externt efter förskollärare till 

Bureås 

rektorsområde vid sex tillfällen och specifikt till Vallen vid tre tillfällen. Försök till 

rekrytering av 

barnskötare till Vallen har gjorts genom externa annonser vid nio tillfällen. Med 

andra ord har 18 annonser för Bureås rektorsområde och Vallen gått ut totalt sedan 

augusti 2022. Senaste annonsen gick ut 22 maj i år och riktar sig specifikt till 
Vallen. Det har även gått ut annonser som är generella, det vill säga som inte är 
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kopplat till specifikt området utan är en samrekrytering som hanteras av 
Rekryteringscenter i kommunal regi. I och med att det är en samrekrytering, har de 

fler kandidater och större möjligheter att hitta rätt person som kan ges 
förutsättningar för att vilja prova på att arbeta på förskolan i Vallen. 

Centrala vikariepoolen på UTB beskriver att det är få vikarier som har körkort och 

begränsningar ibussförbindelser gör det svårt för vikarier att kunna arbeta i Vallen. 

Förvaltningen står inför stora kompetensförsörjningsutmaningar utifrån den  

 samhällsomställning som pågår. Det är extremt många lediga jobb i Skellefteå 
kommun, även inom privat sektor, samtidigt som vi är en av kommunerna i Sverige 

med lägst arbetslöshet. Därav är förvaltningen ute på mässor och universitet för att 
träffa studenter och arbetssökande även utanför Skellefteå, Umeå och Luleå. Vill 

också ta tillfället i akt att uppmana alla att sök till de tjänster som ligger ute för 

rekryteringar till Vallens förskola." 

____________________________________________________________________

________ 
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§ 248 Dnr KS 2023-000499 299 

Fråga om förvärv av Sara Kulturhus, av Andreas 
Löwenhöök (M) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Andreas Löwenhöök (M) samt Lorens Burman (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Andreas Löwenhöök (M) har ställt följande fråga till 

kommunstyrelsens ordförande: 

"När SARA Kulturhus blev färdigställt avyttrades det till Samhällsbyggnadsbolaget 

(SBB). Den senaste tiden har krisrapporterna om bolaget SBB avlöst varandra. Det 
började med att SBB fick sin kreditstatus sänkt till så kallad skräpstatus, som en 

följd av en väldigt hög skuldsättning. Detta åtföljdes av ett kraftigt aktieras varpå 

ekonomiexperter och -reportrar talat om stor konkursrisk. 

För att förbättra bolagets finansieringssituation, samt undvika betalningsinställelser 

och konkurs, har SBB aviserat att de vill sälja hela eller delar av bolaget eller större 
fastigheter/fastighetspaket. Avyttringar har också gjorts.  

Mot denna bakgrund väckte Moderaterna i mitten av maj ett ärende i 

kommunstyrelsen som syftade till att Skellefteå kommun ska ha beredskap för, 
samt sondera förutsättningarna för, ett förvärv av SARA Kulturhus från SBB. 

Moderaternas skäl för detta är att frigöra skellefteborna från det långa och väldigt 
dyra hyresavtal som Skellefteå kommun (via Skellefteå Kulturhus AB) har med SBB. 

Bedömningen är att ett återköp av fastigheten är ekonomiskt fördelaktigt för 
skattebetalarna och vår hållning är att ett återköp ska göras om det är ekonomiskt 

fördelaktigt för skattebetalarna. Vidare ses fastigheten som strategiskt viktig för 

Skellefteås utveckling, varför det ligger i kommunens intresse att en eventuellt ny 
hyresvärd, låt säga kinesisk, inte förändrar förutsättningarna kring fastigheten på 

något sätt. Genom ett förvärv skulle kommunen även skapa sig rådighet över en 
process där hotelldelen av fastigheten kan vidareförsäljas till en annan privat aktör. 

Det är värt att påminna om att Moderaterna sa nej till försäljningen av SARA 

Kulturhus på grund av juridiska och avtalsmässiga betänkligheter. 

Moderaternas förslag, att uppvakta SBB om ett återköp, sågades dock av den S-V-

styrda politiska majoriteten, som tillsammans med Sverigedemokraterna, avvisade 
förslaget. Nu kan dock noteras att SBB-krisen nått den nationella politiska nivån. 

För att sminka över felbedömningarna, vid en rad fastighetsaffärer med SBB, hos 

ett stort antal S-kommuner, driver nu Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
nationellt på regeringen för att kommunerna ska få förköpsrätt till SBB:s 

fastigheter. Detta sätter ett nationellt politiskt ljus på den ekonomiska kris som SBB 
befinner sig i samt de problem som många kommuner försatt sig i. 

Mot bakgrund av detta har jag följande fråga till Kommunstyrelsens ordförande, 
Lorents Burman (S): 

Finns det några utsikter att kommunstyrelsen omvärderar sin avvisande inställning 

till att Skellefteå kommun ska ha beredskap för, samt sondera förutsättningarna 
för, ett förvärv av SARA Kulturhus från SBB?" 
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Kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman (S) lämnar följande svar: 

"Andreas gör felaktiga påståenden när han säger att kommunstyrelsen har en 

avisande inställning till att ha beredskap för eventuellt återköp av kulturhuset. 
Varför kommunstyrelsen avfärdade förslaget var därför kommunledningen redan 

har upparbetat de relationer som är behövliga ifall läget skulle aktualiseras för ett 

framtida återköp. Men i just dagsläget så är inte Sara Kulturhus till salu. Därför går 
frågan inte pröva. Ifall så skulle ske så kommer en sådan fastighetsaffär den dagen 

troligen ske utifrån en då marknadsmässig köpesumma och värderas av kommunen 
ifall en sådan affär är ekonomiskt gynnsamt för kommunen 

Vårt avtal med SBB är ett långsiktigt bra avtal där våra kommunala verksamheter 
kan känna sig trygga. Vi har ett femtioårigt avtal som säkrar vår rådighet för hela 

fastighetens verksamhet inklusive uthyrning av Wood Elit Hotell.    

Sedan 2014 pågick ett arbete att locka investerare till kommunen efter många år av 
låga investeringsnivåer från näringslivets sida. År 2017 gjordes en undersökning 

ifall en privat aktör skulle kunna vara aktuellt att äga fastigheten. I samband med 
den konkurrensutsatta försäljningen hölls förhandlingar med presumtiva köpare.  

Det tecknades ett långt hyreskontrakt för att kunna erhålla en långsiktig rådighet 

över kulturhuset till en rimlig hyresnivå. På så sätt minimerades även risken att 
någon annan aktör skulle kunna påverka eller ändra kulturhusets syfte och innehåll. 

En långsiktig rådighet i Sara kulturhus stabiliserade även de kulturella 
verksamheternas möjlighet att med långsiktighet kunna bedriva sin verksamhet i 

huset. 

Ett långt kontrakt i kombination med kommunens höga kreditvärdighet gav också 

en unik möjlighet att teckna ett hyreskontrakt utifrån en mycket låg avkastning, 

jämfört med andra liknande kontrakt på marknaden. När affären genomfördes hade 
t.ex. vårt eget fastighetsbolag högre krav på avkastning än vad som blev resultatet 

av den här affären.  

Det var också ett ypperligt läge (bra timing) att teckna ett långt kontrakt med låg 

avkastning genom att ränteläget i ekonomin generellt var mycket lågt. I och med 

detta 50 åriga hyresavtal har vi också nått en kontrollerbar hyreskostnad över tid. 

Den stora omvandling som nu sker i Skellefteå kommun ställer krav på höga 

investeringsnivåer under många år framåt.  

Mot bakgrund av det så är det sammantaget en stor investering att förvärva Sara 

kulturhus från SBB. Om ett köp av fastigheten innebär en förhöjd kostnad för 

kommunen så bör man ha goda argument till att genomföra en sådan affär. I en 
sådan bedömning kan dessa medel istället behöva nyttjas för andra investeringar i 

skolor, infrastruktur, m.m. för att möta Skellefteås utveckling. 

Avslutningsvis så spekulerar Andreas i att exempelvis Kina kan köpa fastigheten. 

Men det förändrar inget, oavsett vem eller vad så ligger ett kommunalt avtal som 
grund för nuvarande eller eventuell framtida fastighetsägare." 

____________________________________________________________________

_____________ 
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§ 249 Dnr KS 2023-000427 536 

Interpellation om bussturer som passerar Skellefteå 
Camping, av Christina Soldan (L) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Christina Soldan (L) samt Lorents Burman (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L)) har ställt följande interpellation 

till kommunstyrelsens ordförande: 

"Skellefteå Camping är en populär destination för såväl turister som invånare, 

särskilt under vinter- och sommarsäsongen. Med närheten till skidstadion och 
Vitbergsbadet finns det en klar potential för att ytterligare främja turismen och 

underlätta för våra invånare genom att erbjuda en bussförbindelse till dessa 

attraktioner. Jag vill därför lyfta frågan om att införa regelbundna bussturer som 
passerar Skellefteå Camping och förbättrar tillgängligheten till både skidstadion och 

Vitbergsbadet. 

Att erbjuda en bussförbindelse till Skellefteå Camping skulle inte bara underlätta för 

våra invånare att lämna bilen hemma och minska trafikbelastningen, utan det skulle 

även vara till fördel för våra turister. Många besökare som kommer till campingen 
med bilar, husvagnar och husbilar tar upp betydande plats i trafiken. Genom att 

erbjuda ett alternativ i form av en bussförbindelse kan vi minska antalet fordon på 
vägarna och därmed bidra till en mer hållbar och smidig trafiksituation. 

En annan aspekt att beakta är föräldrarnas behov av förvaring av skidor vid liften. 
Genom att ha en bussförbindelse till skidstadion kan barnen själva ta sig till backen 

med buss, vilket underlättar för både barn och föräldrar. Föräldrarna slipper då 

skjutsa barnen till och från skidområdet, vilket ger dem mer tid och bättre möjlighet 
att få ihop livpusslet samt minskar stressen för både barn och dess föräldrar. 

Med anledning av detta vill jag fråga kommunalrådet: 

 Är det möjligt att införa regelbundna bussturer som passerar Skellefteå 

Camping och förbättrar tillgängligheten till både skidstadion och 

Vitbergsbadet?" 

Kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman (S) lämnar följande svar: 

"Det är möjligt att införa regelbundna turer som passerar Vitberget och campingen, 

utan att behöva skapa nya linjer.  

Det finns flera möjliga lösningar i det befintliga trafikprogrammet med justeringar.  

Det krävs dock vidare utredning för att se vilken/vilka linjer som är mest 

kostnadseffektiva att förändra och hur Skellefteå buss kan skapa bytespunkter för 
att så många resenärer som möjligt på ett enkelt sätt ska kunna nå dessa områden 

utan att nödvändigtvis behöva byta buss i centrum.  

Det finns vissa utmaningar i trafiken att ta hänsyn till men de är möjliga att lösa." 

____________________________________________________________________
_____________ 
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§ 250 Dnr KS 2023-000477 290 

Interpellation om Vallens förskola, av Maria 
Bernsson (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Maria Bernsson (V), Filip Palukka (V), Frida Löfroth (KD), Kornelia Paulander (C), 

Evelina Fahlesson (S), Christina Soldan (L), Linnea Öhman (MP), Carina Sundbom 
(C), Jens Wennberg (L), Daniel Ådin (S), Andreas Löwenhöök (M), Joakim 

Wallström (V) samt Per Boström (KD) yttrar sig.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Maria Bernsson (C)) har ställt följande interpellation 
till för- och grundskolenämndens ordförande: 

"Skellefteå 2030 är vår gemensamma strategi och vision för framtiden, med målet 

att växa till 90 000 invånare. Visionen beskrivs med orden ”En hållbar plats för en 
bättre vardag”. Detta beskrivs bland annat med texten ”Skellefteå är en hållbar 

plats som tar ansvar för framtida generationer. Här finns en drivkraft och vilja att 
ständigt utvecklas och vi gör det med respekt för vår miljö, våra människor och 

våra tillgångar”. ”Skellefteå erbjuder en bättre vardag för alla. Närhet och enkelhet 

gör att livspusslet går ihop. Här knyts landsbygder och stad samman och erbjuder 
både lugn, natur, utbud och puls”. 

Måndag den 15e maj blev föräldrar till barn på Vallens förskola kallade till 
föräldramöte, där de fick veta att förskolan hotas av nedläggning på grund av 

personalbrist. Vid nedläggning skulle de i stället hänvisas till Skogstorpets förskola i 
Lövånger. Föräldrarna uppfattade informationen som att de själva hade två veckor 

på sig att skaka fram behörig personal. Om detta inte lyckades, skulle förskolan 

läggas ned. Vallens förskola är idag fullbelagd och det finns ett gott underlag för 
fortsatt beläggning i byarna runtomkring. Upptagningsområdet är stort och berör 

många byar: Mjödvattnet, Svarttjärn, Vallen, Vebomark, Östra och Västra Näset, 
Bäckboda, Mårtensboda och Ytterbyn. I området finns flera aktiva bönder, flera 

företagare och industrier.  Från Vallen till Lövånger är det två mil. För många barn 

och föräldrar blir det en förlängd förskoletid/restid med över en timme per dag. 
Majoriteten av föräldrar arbetar inte i Lövånger.  

Så sent som i vintras besökte kommunfolk förskolan för att planera renoveringar av 
förskolan. Detta besked om eventuell nedläggning kom därför som en fullständig 

överraskning och ett fruktansvärt slag för föräldrar och personal på förskolan. 

Informationen om det svåra kompetenförsörjningsläget sades vara skälet för 
stängningen, men någon annons låg vid tiden för föräldramötet inte ute. 

Föräldrarna ombads skicka ut annonsen som lades ut en vecka senare och flera 
arbetssökande hittades då på kort tid, men dessa ansågs inte anställningsbara på 

grund av olika skäl. En känsla av dold agenda finns hos föräldragruppen, som även 
ombads att inte tala öppet om Vallens förskola och om vad som framkommit på 

föräldramötet. 

Centerpartiets ståndpunkt är att kommunens förskolor ska finnas till för barnen och 
för att vardagen med arbete ska fungera ihop med familj. Både små och stora 

förskolor och grundskolor behövs. Stad och landsbygd har olika förutsättningar, 
men är lika viktiga för Skellefteås utveckling och framtid. Små skolor måste skyddas 

från nedläggning genom ökade resurser, där hänsyn tas till små skolors situation. 
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Nu står en förskola på landsbygden inför ett nedläggningsbeslut. En hel bygd 
berörs och konsekvenserna kan komma att bli stora och förödande. Fram för allt för 

barnen och deras familjer, men även för bygden och Skellefteå. Detta känns inte 
som en välkomnande gemenskap där tillit, mod och öppenhet går hand i hand. 

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till För- och 

grundskolenämndens ordförande: 

 Har Vallens förskola diskuterats i nämnden och vilken information har ni 

fått?  

 Har förvaltningen sökt bland befintlig personal och samt undersökt alla 

alternativ att klara kompetensförsörjningen i Vallens förskola? 

 Hur har responsen varit på skolförvaltningens annonsering externt och 

internt inom hela förvaltningen? 

 På vilket sätt har barnperspektivet tagits med i diskussionen kring en 

nedläggning? 

 Hur tänker nämnden gå vidare med Vallens förskola? " 

För- och grundskolenämndens t f ordförande Filip Palukka (V) lämnar följande svar: 

" Fråga: Har Vallens förskola diskuterats i nämnden och vilken information har ni 

fått?  
Svar: Förvaltningen har kontinuerligt fört dialog med nämnden på ett övergripande 

plan kring utmaningar som till stor del har uppstått ur den pågående 
samhällsomvandlingen. Det handlar om utmaningar vad gäller kapacitet och 

möjlighet att erbjuda förskola där vårdnadshavare önskar, men även utmaningar 

som rör kompetensförsörjningen och möjligheten att bemanna våra förskolor med 
personal med adekvat utbildning. Förvaltningen har idag omkring 85 enheter varav 

60 är en- och tvåavdelningsförskolor med olika avstånd till närmaste förskola, ett 
flertal av dessa enheter har bemanningsutmaningar av olika grad. 

Samhällsomvandlingen påverkar också hastigheten för hur snabbt och vid vilken 
enhet en akut situation kan uppstå. Så är fallet med Vallens förskola där 

förvaltningen försökt lösa problematiken kring bemanning under en längre tid men 

från det att situationen blev akut har det gått så pass kort tid att förvaltningen inte 
hunnit delge nämnden denna information. Dialog med ordförande har dock hållits 

där det framgått att detta handlar om en extraordinär situation där en tillfällig 
sammanslagning av enheter kan bli aktuellt på grund av akut personalbrist. 

Nämnden kommer att få mer info på sitt kommande sammanträde i juni. 

Fråga: Har förvaltningen sökt bland befintlig personal och samt undersökt alla 
alternativ att klara kompetensförsörjningen i Vallens förskola? 

Svar: Förvaltningen har under en längre tid arbetat med kompetensförsörjningen 
för Vallens förskola och tjänster som förskollärare och barnskötare inom området 

har utannonserats kontinuerligt under hela läsåret 22/23 genom Rekryteringcenter. 
De som rekryteras till området Bureå/Lövånger tillfrågas om deras möjligheter att 

arbeta på Vallens förskola, likaså vikarier som anställs via central bemanning får 

frågan om möjligheten att arbeta på områden som är svårare att rekrytera till. Det 
har gått ut annonsering som både är riktat till en specifik enhet, Vallens förskola, 

och till förskoleområdet Bureå/Lövånger. 

Rekryteringsannonser utifrån förskoleområde genererar fler ansökningar och ett 

större utbud av kandidater med rätt utbildning och kompetens som kan anställas på 

områden som är mera utmanande att rekrytera till. 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 
Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 
2023-06-13 

56 
 (59) 

 

Elektronisk signatur  
VISMA_SIGN_01_ATTRIBUTE_SAML_TransactionId 

 

 

Fråga: Hur har responsen varit på skolförvaltningens annonsering externt och 
internt inom hela förvaltningen? 

Svar: Frågan är svår att svara på då det är oklart vad som avses, men om frågan är 
ställd utifrån e annonser som riktats mot förskoleområdet Bureå/Lövånger är svaret 

att nio förskollärare och tio barnskötare som är behöriga för tjänsterna har sökt 

dessa från och med augusti 2022 fram till idag. Siffrorna avser alltså antal behöriga 
sökande, inte hur många som anställts. Det är generellt många som söker flera 

utannonserade tjänster samtidigt vilket gör ansökningar kan komma att dras 
tillbaka. 

Fråga: På vilket sätt har barnperspektivet tagits med i diskussionen kring en 
nedläggning? 

Svar: Förvaltningen vill i enlighet med skollagen och barnkonventionen erbjuda en 

likvärdig tillgång till utbildning för alla barn och elever, vilket innebär en strävan 
efter att ha personal med adekvat utbildning som arbetar i vår verksamhet. Någon 

nedläggning av Vallens förskola är inte på tapeten, utan tillfälliga 
sammanslagningar i det fallet att vi inte får tag i personal utifrån förskolans behov. 

Fråga: Hur tänker nämnden gå vidare med Vallens förskola? 

Svar: Nämnden kommer att hela tiden följa rekryteringsläget samt kapacitet och 
framskrivningar av barn och elevprognoser för hela kommun i sitt kommande 

arbete. 
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Förvaltningen har informerat vårdnadshavare om bemanningsutmaningar på 
Vallens förskola. Syftet har varit att delge vårdnadshavare information om rådande 

läge och att förskolan kan komma att omfattas av en tillfällig sammanslagning. 
Detta om förvaltningen inte löser den akuta bemanningsutmaning som råder trots 

omfattande försök att rekrytera den kompetens som behövs. Förvaltningen 

fortsätter rekryteringsarbetet." 

____________________________________________________________________

_______ 
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